

Erzsébetváros és vidéke.

Társadalmi, közművelődési, közigazgatási és közgazdasági hetilap.

Előfizetési árak: Egész évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre 1 K 50 f, egyes szám 12 f. Hivatalos hirdetések díja: 100 szó után 4 K, minden megkezdett további 100 szó után 1 K 50 f. Nyilttéri közlemények soronként 30 f. Egyéb hirdetések díjai a kiadóhivatalban tudhatók meg.

Megjelenik
minden vasárnap.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőség címére küldendők.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Névtelenül beküldött cikkeket lapunkban nem közölhetünk.

Április 11.-ike.

Április 11.-ét az 1848 évi törvények szentesítésének napja. Őseink a vérszerződéstől kezdve 1848-ig többször is hoztak törvényeket, melyek a közjóra céloztak; vastag kötetekből áll az a törvénygyűjtemény, melyet Corpus juris-nak nevezünk; de hazánk sorsára egyik sem volt oly nagy hatással, mint az 1848-iki törvények: ezek alkották meg az új Magyarországot.

Az 1847-48. évi, az utolsó rendi országgyűlés az ország sorsát egészen a nemzet kezébe tette le, ez idő óta áll fenn a magyar nemzeti állam. Korábban nem folyt be az egész nemzet az ország sorsára; a kiváltságos nemes: osztály intézte jól, rosszul, mindig szemelődve tartva egyéni vagy osztály kiváltságait, az ügyeket, ennél fogva a legüdvösebb intézkedések sem váltak az ország, csakis egy rend javára.

Ez ősök az országot érdeklő intézkedések szükségét nem is érezték, alig emelkedett föl az osztályérdek szűk köre az állameszme magaslatáig és csakis a nemzet életerejének tulajdonítható, hogy Magyarország megmaradt a magyarnak.

Nem mondható ugyan, hogy a hűbéri kornak ne lett volna bizonyos fokban államföntartó ereje, mert, mikor az egyén tulajdonát védte, indirekt védte az államot is. Azok a német lovagok, kik az Árpádok alatt Magyarországra jöttek, részben az ország nyugati határán kaptak birtokot: így a hatalmas Németújváriak, Héderváriak stb.; mind a mellett az ország nyugati határainak biztonsága ép oly jó kezekbe volt letéve, mint akár a hét vezértől származó Csákokéban. A magyar királytól nyert privilegiumokra oly féltékenyek voltak, hogy érte szembe szállottak a németekkel, kik közül származtak. Befelé azonban ostorai voltak a népnek.

Mikor legközönséesebb bosszú volt az, hogy ellenfelének mentől több kárt okozzon s társadalom egész Mátyás koráig az ily megtorlást nem is volt képes büntetni, beláthatjuk, hogy az országos érdek nem volt megvédhető.

Történetünk tulajdonképen a nemesiség története, csak 1848-tól kezdve igazán a nemzet, az ország története. A vérkeresztséget az 1848-49 évi diadalmas szabadságharcban vette föl a nemzet:

amint történetünk első korszakát a vérszerződés, a másikat eme vérkeresztség, az első igazi szabadságharc kezdi meg.

V. Ferdinand király ezelőtt 56 évvel április 11.-én szentesítette azokat a törvényeket, melyek a magyar nemzetiállamot megteremtették. De ha ünnepeljük a nagy munka eredményét, nem szabad megfeledkeznünk azokról sem, kik e nagy munkát végezték. E férfiak valóban Kálmán király bölcseségével bírtak: e nagy király is belátott a jövőbe, e férfiak is koruk előitélete fölé emelkedtek; a nemesi: előjogok közepette fölemelkedtek az állameszme magaslatáig s létrehozták az új, magyar nemzeti államot.

E nagy emberek közé tartozik József nádor, a királyi ház tagja, Felsőbüki Nagy Pál, gróf Széchenyi István, gróf Vay Ábrám, Ragályi Tamás, Deák Ferenc, Beöthy Ödön, Klauzál Gábor, Kölcsey Ferenc, gróf Dessewffy Aurél, az Andrássyak, Károlyiak, gróf Batthyáni Lajos, Kossuth Lajos, Eötvös József, Szalay László, Bezeredy István, báró Wesselényi Miklós és még annyi kiváló hazafi. E név talán senkit sem illet meg jobban, mint őket, minthogy a haza, a nemzet iránt való

TÁRCA.

Henter Benedek.

— A Magyar Hirlapból. —
(Írta: Horváth Janka)

Keservesen panaszkodott a Chronica civitatis Schaesburgensis a városnak pótolhatatlan anyagi káráról, nyomoruságáról, mikor a német érzelmű város német barátai Básta György katonáinak folytonos sarcolásai, s drága élelmezése amyi kárt okozott a nemes városnak, akár mint az ellenséges székelyek, akik ez alkalommal székely furfanggal hatalmukba kerítették a bevehetetlennek tartott várat, s azt sajátjuknak nyilvánították s a szerint is gazdálkodtak benne.

Csáki István uram Báthori Zsigmond fejedelem fővezére, s a török székely hadvezetője nagyon haragudott a szászokra, hogy azok a fejedelem megtérésére a változott viszonyok ellenére is makacsul ragaszkodtak a német császárhoz, kinek ugyan Zsigmond háromszor adta el az országot, de az egyszerre ismerte úrának a császárt, ki Básta Györgyöt s Mihály oláh vajdát küldötte Erdélyre, vad rablónéppel s azzal a szándékkal, hogy az erdélyi magyarságot teljesen kiirtsák. Csáki rajonsággal ragaszkodott hazájának önálló

fejedelemségéhez, s mikor Segesvárra jött az egész császárhű tanácsot börtönre vetette; mikor pedig a kezébe kerültek a levelek, melyeket a segesváriak Básta Györgyhez indítottak, s abban Csáki haderejét elárulták, erre oly haragra gerjedt, hogy hadnagyának, Henter Benedeknek megparancsolta, hogy az elcsukott városi tanácsból reggelre egy se éljen.

Henter Benedek jól ismerte vezérének hírtelen felforró, de hamar csillapuló haragját, s azért nyugodtan válaszolt.

— Minden kedve szerint fog történni nagy uramnak.

Aztán kettőzött őrséget állított a börtön elé s megparancsolta halálbüntetés terhe alatt, hogy oda senkit, de senkit be ne bocsássonak az ő tudta nélkül.

Csákinak haragja csillapulván, egész éjjel nem tudott aludni kiadott rendelete miatt, s már hajnalban hívatta Henter Benedeket.

— Mi van a foglyokkal? kérdezte izgatottan.

— A börtönben vannak, kettős őrség őrzi őket.

— Hát élnek! kiáltott fel Csáki.

— Még élnek, szólt a hadnagy, s bátran tekintett vezére szemébe.

Csáki felnevetett örömeiben. — Okos fiu vagy te Benczi — szólt. — Történjék hát csuda. Ka-

pitány lesz belőled azért, mert nem fogadtál szót.

Csákinak tovább kellett vonulni hadával a fejedelem védelmére. Henter Benedek ott maradt, a várost oltalmazni.

A fejedelem újból lemondott, elment s itt hagyta kormány nélkül a szerencsétlen feldúlt országot.

A fejedelmi székhely, sok város s tömérdek úri vár romokban, kirabolva állott, a nép a hegyek közé menekül az oláh és rác martalócok s Básta kegyetlen katonái elől.

Az országgyűlés meghódolt Rudolf császárnak. Székely Mozesnek, a függetlenség bajnokának, menekülnie kellett.

Ilyen zilált, fejtelten viszonyok között Henter Benedek elfogadta a segesváriak ajánlatát, hogy a város szolgálatába álljon s annak megvédésére szentelje vitézségét s minden tehetségét, amire meg is esküdött.

Annál inkább szegődött a fiatal kapitány Segesvár védelmére, mert örülten szerette Hönning tanácsos gyönyörű aranyhajú lányát, most már szép feleségét.

Hönning nagy tekintélyű úr volt s szívesen adta lányát a vitéz magyar kapitánynak, mert azt remélte, hogy ezzel egészen a városnak nyeri meg. A szép, kacér leány szeretni látszott a délceg fiatal embert, bár alig értette annak nyelvét,

szeretettel saját osztály érdekeik ellen cselekedtek a haza javára. Készek voltak jogaikról lemondani, hogy a haza, a nemzet fölvirágozzék.

Foglaljuk imánkba e nagy emberek nevét, tanuljunk tőlük önzetlenséget, az országos érdekért való önfeláldozást; áldjuk emléküket, mert ők megteremtői, létrehozói az új Magyarországnak.

Laukó Albert.

Fölvívás a magyar ifjusághoz.

Nyiri Sándor honvédelmi miniszter az alábbi fölvívást intézi a magyar ifjusághoz:

Mindnyájunk hő óhaja, hogy a magyar katonák magyar tisztek által képeztesse ki s azok által vezettesse a harcba. E hő óhaját most teljesülhet, mert a közshadsereg nevelőintézetében magyarhonos ifjaknak annyi hely van biztosítva, amennyi a magyar csapatoknak magyar tisztekkel való ellátására szükséges; a nagyszámú magyar állami alapítványi helyek pedig a szegényebbsorsú ifjak számára is megnyitják a katonai intézeteket. De hogy tényleg meglegyen a kellő számú magyar tiszt a közös hadseregben, ahhoz a társadalomnak s különösen a magyar ifjuságnak támogatása is szükséges. Hozzátok fordulok tehát magyar ifjak, lépjetek rá e tágas útra, melyet számotokra építettünk, hogy a közös hadsereg tiszt karába bejuthassatok, foglaljátok el a számotokra főtartott helyeket, vigyétek be a hadseregbe magyar hazafiságtokat — nem ellenzi azt senki — egyesítsétek azt a magyar nemzet hagyományos király és dinasztiahűségével s legyetek szeretett hazánknak és a monárkiának erős védői s koronás királyunk hű katonái.

A felhíváshoz van csatolva egy tájékoztató, mely ismerteti a katonai akadémiákat, a bécsi-újhegyi akadémiát, a mödlingi műszaki akadémiát és a fiumei tengerészeti akadémiát. Az akadémiákon vannak kincstári, alapítványi és fizetéses helyek. Az alapítványi helyek háromfélék és pedig magyar állami, magyar királyi pénzügyorségi és magán alapítványi helyek. Alapítványi helyekre pályázhatnak mindazok, akik a magyar korona országában honosok, megfelelnek az évenként kibocsátandó pályázati hirdetmény feltételeinek s akiknek atyja magát a magyar

korona országai érdekében bármely irányban ki-tüntette. A tájékoztató ezután a fizetéses helyeket ismerteti, majd a belépés feltételeiről szól. E szerint a tengerészeti és műszaki akadémiába való felvétel általános feltételei: magyar vagy osztrák állampolgárság, testi alkalmasság, valamely teljes középiskola bevégezése, kifogástalan erkölcsi viselet, a már betöltött 17-ik, de még túl nem haladó 20-dik életév és a tandíjfizetési kötelezettség elvállalása. A fölvételei vizsgálatok szeptember 16—20-ika közt tartatnak s tárgyai a következők: német nyelv, földrajz, történelem, számtan, mértan, természettan, vegytan, francia nyelv. A német nyelvre nézve a tájékoztató ezeket mondja: a szóbeli vizsga a német nyelvből, a próza és költészet remekei, a német irodalomtörténet földszakainak és a XIX. század legkiválóbb osztrák íróink ismerete. Az írásbeli vizsgára megkívántatik: írás tollbamondás után s valamely adott témának előre meghatározott irányban való kidolgozása.

HELYI HIREK.

Lelkész-választó küldöttség városunkban.

Husvét másodnapján délután Sepsiszentgyörgyről Gödry Ferenc polgármester, egyházközségi főgondnok vezetésével héttagú lelkész-választó küldöttség érkezett városunkba. A küldött bizalmi férfiak a sepsiszentgyörgyi ev. ref. egyházközség üresedésben levő papi állomásának betöltése előtt, a magyarországi református egyházakban levő fennálló rendtartás szerint, másnap délelőtt résztvettek az ev. ref. templomban tartott istentiszteleten, hogy meghallgassák Koréh Endre lelkészt, ki a jójavaldalmazású parokhiáért folyamodók közül egyike a legkomolyabb jelölteknek. A bizottság húsz folyamodó közül három lelkészt keresett fel és hallgatott meg otthonában. A választás folyó hó 16-án lesz.

Szerencsés hónap. Illetékes helyről vesszük a tudósítást, hogy a lefolyt március hónapban egyetlen halottja sem volt városunknak. E ritka kedvező jelenség a száraz, tiszta időjárásnak tulajdonítandó, s egyben útmutatás arra, hogy nagyot lendíthetnénk Erzsébetváros közegészségügyén, ha gondoskodás történhetnék a talajnedvesség, belvizek, s hegyi vizek kellő elvezetéséről.

Földrengés. F. hó 4-én husvét másodnapján délről — északra haladó hullámos földrengést észleltünk d. e. 11° 25'-kor. A rengés elég erős

a közbámulat tárgya, ha valamelyik után végig ment, a magas keskeny házak szűk ablakai megteltek asszonyfővel. Vasárnap az istentisztelet végén a szép hadnagy odaállott a nagy templom elé s úgy mustrálta végig a templomból jövő asszonynevet, akik közt a legszebb volt Henter Benedekné nemzetes asszony.

Henter benedek uram keveset volt otthon, s ha hazament se nagy öröme telt benne; szép felesége mindig kedvetlen volt, s azt mondta, hogy beteg.

Radul oláh vajda Erdélybe tört a császáriak segítségére, s Székely Mózes ellen vezetve hadát, felhagyott Segesvár ostromával, de maradt ott elég gyűlövész rablónép s attól kellett őrizni a várost.

Késő délután volt, mikor az őrségen levő Henter Benedeknek szaladva érkező pásztorok jelentették, hogy a város csordáját tatár rablók megtámadták s hajtják már Fehéregyháza felé. Henter kapitány hamar lóra pattant s a városiakból alakult csapatjával a megjelölt irányba vágatott.

(Folytatása következik.)

volt; megmozgatta a függő lámpákat, óra súlyokat. 11° 45'-kor ismétlődött a rengés, de ereje sokkal csekélyebb volt.

Szerenád. A főgimnázium ifjusága és ifjuságának ének-zenekara f. hó 8-án este 1/2 6 órakor, a hivatalos látogatását végző Elischer József tankerületi főigazgató jóleső üdvözlésben és ünnepi részesítésben az intézet tornacsarnokában. Mahler Sándor VIII. oszt. tanuló üdvözlő szavaival a főigazgató lelkes beszédet intézett az ifjusághoz buzdítva a további szorgalmas, kitartó munkára s a lelket annyira nemesítő szépművészetek gyakorlására és tanulására. A 10 ének, zene és szavaltból álló műsor után Juhász Károly főgimn. tanár „grammofon” előadást is tartott a tanári kar és az ifjuságnak.

Az erzsébetvárosi szövetkezeti bank folyó hó 4-én megtartott közgyűlése megalapozó tudomásul vette a nagyon jó eredményű évi számlát az 1903 évről és többek közt elhatározta, hogy az erzsébet-utcában 32 és 33 házszám alatt egy földszintes üzleti épületet építsen, mely már f. év őszében használatba veendő. A közérdekű és jótékony célokra fordított összegek között van 50 korona is Erzsébetváros szegényei részére.

Helyreigazítás. Mult számunknak a kaszárnya istálló egéséről szóló jelentésébe hibás adat csúszván be, készséggel igazítjuk ezt helyre a tegnapi következő értesítés alapján:

Erzsébetváros 904. 6/4.

Tekintetes Szerkesztő Ur

Az Erzsébetváros és Vidékét el olvastam már többször de olyan fületlen mondatot még nem. En azt hiszem egy jól el készített kocsiba egy szeg sem kell, ép úgy nem kell egy agyon taposot lonak már több lóvés se.

Tisztolettel

A. B.

egy húszár 4 évben

Jól van húszár! Humora van pompás! Ha a kardot is így forgatja, akkor kitünő katona!

Változások a külfölddel való utalvány és utánvételi forgalomban.

A külföldre címzett postautalványokat folyó év április hó 1-től kezdve többé nem korona értékben hanem mindenkor a rendeltetési ország pénznemében kell kiállítani. Így Bulgáriába, Egyiptomba, Franciaországba, Görögországba, Luxemburgba, Olaszországba, Portugáliába, Romániába, Svájcba, Szerbiába, Törökországba: francra; Dániába, Norvégia és Svédországba: skandináv koronára; Nagy Britanniába, Irlandba valamint a brit gyarmatokba: sterlingre; Németalföldre és a németalföldi Keletindia: németalföldi forintrá; Németországba a német védterületekre (gyarmatokba) és Siamba: márkára; Ausztriába, Boszniába és Hercegovinába, az idegen területen járó császári is királyi hadihajókra és Montenegróba szóló postautalványok továbbra is korona értékben állítandók ki. Ezen változás folytán f. évi április 1-től az eddig használatban volt nemzetközi utalvány uralapok helyett az újonnan kiadott nemzetközi utalvány uralapot kell használni. A régi uralapokat a postahivatal folyó évi július hó végéig újjakkal kieseréli. A rendeltetési ország pénznemére kiállított postautalványok összegének befizetése a postahivataloknál úgy mint eddig, koronában és fillérben teljesítendő. Idegen pénzt a postahivatalok nem fogadhatnak el. A befizetendő összeg megállapítására a felvevő postahivatal a postautalvány idegen értékét korona értékre számítja át, s az átszámítás eredményét a postautalványnak „postai feljegyzések” című részében az „azaz, vagyis” szavakkal megjelölt bevonaltalozott helyre bejegyzi. A felvevő postahivatal a külföldre szóló postautalványokra befizetett összegről a feladó vevényt kizárólag koronába és fillérbe állítja ki. Hogy a feladók a külföldre címzett postautalványokra befizetendő összeget a postahivatal igénybe vétele nélkül kiszámíthassák, az átszámítási táblázatokat 30 fillérért bármely

s már nevelésénél fogva csak a németet tartotta tökéletes embernek.

Henter boldogsága nem soká tartott. Már a nász hetében portyázó tatárok ütöttek az alsóvárosba, s rabolni kezdtek. Henter kis csapatjával elkergette a rablókat, de egy tatár szabljája mély sebet ejtett az arcán. Lován jött vissza a várba, ahol bekötözték a sebet, amely nem volt veszélyes, de elcsúfította az arcát, ami szörnyen bántotta hiú felesége miatt.

Az is bántotta, amikor meghallotta, hogy a derék Székely Mózes kitézte az ország függetlenségét zászlóját, s a török szultán Székelyt elismerte fejedelemnek, s míg volt bajtársai újból harcba állanak a némettel, őt a segesváriaknak tett esküje éppen a németekhez köti.

De legrosszabbul esett, amikor a szászok az ő tudta nélkül, német musketásokat hoztak a várba, jól tudták ok miért: Székely Mózes nemsokára ostrom alá vette két oldalról is Segesvárt.

Henter Benedek, bár fájó szívvvel harcolt vérei ellen, mégis vitézebbül védte a várat, mint a németek.

A németek drága vendégek voltak, de a polgárok mégis csudalattal néztek a vitézekre, az asszonyok és leányok épen el voltak ragadtatva tőlük. Kivált a fiatal szöke Berger hadnagy volt

HIRDETÉSEK.

Szám 112—1904. vhtó.

Árvezési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. járásbíróóság 1900. évi Sp. 780 számú végzése következtében dr. Issekutz Győző ügyvéd által képviselt Menyhárd József javára Lázár József korod-szentmártoni lakos ellen 54 K 80 f. s járulékaik erejéig 1904. évi március hó 21.-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 765 Kra becsült következő ingóságok u. m.: egy cséplőgép és rostológép, varrógép és házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a helyi kir. járásbíróóság 1904. évi V. 791/2 számú végzése folytán 54 K 80 f. tőkekövetelés, ennek 1901. évi március hó 15. napjától járó 5^o/₁₀ kamatai, 1/3^o/₁₀ és eddig összesen 70 K 62 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig is Lázár József lakása előtt Korod-szentmártonban leendő megtartására 1904. évi **április hó 20.-ik** napjának d. e. 11 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra a kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Erzsébetváros, 1904. évi április hó 4.-én

31

Csutak János, kir. bir. végrehajtó.

Szám 105—1904. vgrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. járásbíróóság 1902. évi Fh 44 számú végzése következtében Fark Márton javára Fark J. Antal helyi lakosok ellen 240 K s jár. erejéig 1902. évi június hó 6.-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1193 Kra becsült következő ingóságok, u. m.: házibutorok, ágynéműek, konyhabutorok és edények, szekér, varrógép, kerékpár, könyvek, szőnyegek és függönyök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a helyi kir. járásbíróóság 1903. évi V. 427/10 számú végzése folytán 240 K tőkekövetelés, ennek 1902. évi április hó 11.-ik napjától járó 5^o/₁₀ kamatai, 1/3^o/₁₀ váltódíj és eddig összesen 4 Koronában bíróilag már megállapított költségek erejéig is alperes lakásán Erzsébetvároson leendő megtartására 1904. évi **április hó 16-28-ik** napjának d. u. 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Erzsébetváros, 1904. évi március hó 28.-án.

33

Csutak János, kir. bir. végrehajtó.

✦ ✦ ✦ ✦

Ingyen és bérmentve kap

mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes

legfinomabb likőröket és rumot

hideg úton minden készülék nélkül még a legkisebb mennyiségben is országszerte ismert aromáimmal előállítani. **Watterich A.** Budapest, VII., Dohány-utca 5. sz. alatt. 25 4—10

✦ ✦ ✦ ✦

MEGJELENT! Első legnagyobb **magyar szabásati magántanulási tankönyv** 350 oldal-, 410 rajzzal, fűzve: 10 korona, kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok. **Mehr Sámuel**, okl. műszabász-tanító Budapest, VII. Kazinczy-utca 36 H. 9—13

Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. — Nem részlet-üzlet. — Ajánlatok intézendők: „**Sorsjegy letéti bank**”-hoz, 14 9—26 Budapest, VIII., József-körút 16.



SZŐLŐLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben, föld- és homoktalajban.

Erre azonban nem minden szőlőtáj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekébb díszé anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 23 5—14

Érmelléki első szőlőoltványtelep
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Ház, műhely és kerttel együtt

= Nemes-utca 83. házsám alatt fekvő =

(ezelőtt Hinkel Adám-féle ház) nagyon kedvező fizetési feltételek mellett

eladó.

Közlelbi felvilágosítás **Oberth Frigyes** vaskereskedésében
18 6—6 **Medgyesen** nyerhető.

Egy háztartási mérleg

ingyen.

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét túlhalmozott raktárból világhírű kiválóságukért általánosan kedvelt

MEXIKÓI EZÜST ÁRUIMAT

és pedig:

6 darab mexikó ezüst asztali kés, 6 darab mexikó ezüst evővillát, 6 darab mexikó ezüst evőkanalat, 12 darab mexikó kávéskanalat, 6 darab kiváló dessertkést, 6 darab kiváló dessertvillát, 1 darab mexikó ezüst levesmerítő kanál, 1 darab mexikó ezüst tejmerítő, 1 darab elegáns szalon asztali gyertyatartót

46 darab összesen csak 6 forint 50 krajcár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 1/2 kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. — A mexikó ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. — Szétküldés a pénz előleges beküldése esetén, vagy utánvétellel történik az európai raktárból:

DENKER JÓZSEF közp. forgalmi áruháza Budapest, VII., Hernád-u. 54.

3 frt 40 kr. utánvétellel egy vég szépségi vászon 6 teljes férfi vagy női ingre, 90 cm. széles, kitűnő minőségben, 5 évi jótállással; számos elismerés. — **4 frt 50 kr.** utánvétellel egy elegáns férfi öltönyre, 3 méter divatos szövet, tetszés szerinti színben kapható

DENKER JÓZSEF Budapest, VII., Hernád-u. 54.

5 koronáért küldök 4 1/2 kiló (kb. 50 drb) kevésbé megsérült finom enyhe piperezappant, rózsza, lilliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin s gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előleges beküldése esetén vagy utánvétellel küldi

Denker József Budapest, Hernád-u. 54.

Mintákat nem küldök, a nagy forgalom miatt lehetetlen.

10 9—20